
Procuratura militară ucraineană
va cere o condamnare pe viață
pentru Viktor Ianukovici, fost
președinte al țării, care este acuzat
de înaltă trădare, a anunțat joi
procurorul militar Ruslan Kravcenko,
notează site-ul agenției Tass.

“Pedeapsa maximă - închisoarea
pe viață”, a spus procurorul atunci
când a fost întrebat despre sentința
probabilă pentru Ianukovici, dacă va
fi găsit vinovat.

Ruslan Kravcenko a explicat că
procuratura va cere condamnarea pe

viață pentru fostul președinte pentru că
acesta a refuzat să-și recunoască
vinovăția în timpul anchetei dinainte de
proces. Anterior, un tribunal din Kiev a
desfășurat audieri preliminare în dosarul
Ianukovici. Instanța a permis participarea
inculpatului în proces prin intermediul
conexiunii video. Ședința de judecată a
fost amânată până pe 18 mai. Iuri Kirasir,
avocatul lui Ianukovici, susține că
acțiunile procurorilor ucraineni sunt
motivate politic. Viktor Ianukovici, în
vârstă de 66 de ani, a fost președintele
Ucrainei în perioada februarie 2010 -
februarie 2014, ocupând și funcția de
premier al Ucrainei de trei ori (noiembrie
2002 - decembrie 2004, decembrie 2004
- ianuarie 2005 și august 2006 -
decembrie 2007). Ianukovici a fugit în
Rusia după revolta pro-europeană din
Maidan (Piața Independenței) din 2014.
Un an mai târziu, fostul șef de stat a fost
acuzat de deturnarea fondurilor publice și
înaltă trădare, fiind pus pe lista
persoanelor căutate la nivel internațional.
Miercuri, Interpol a anunțat că Viktor
Ianukovici a fost scos de pe lista
persoanelor date în urmărire. Autoritățile
din Ucraina au precizat că vor face apel
împotriva acestei decizii.

Emmanuel
Macron,
candidatul

organizaţiei civice „În
Mişcare!“ („En marche!“,
centru), și Marine Le Pen,
liderul formaţiunii populiste
Frontul Naţional, au luat
parte la ultima dezbatere
televizată din campania
electorală pentru
președinția Franței, cu trei
zile înainte de turul decisiv
de duminică. Dezbaterea
a început agresiv, cu un
schimb de acuze între cei
doi candidați rămași în
cursa pentru Palatul
Elysee. Le Pen l-a acuzat
pe Macron că nu dă
dovadă de “patriotism
economic” și a încercat
să-l portretizeze drept un candidat al
sistemului.

Macron a replicat că strategia
contracandidatei lui este de a spune
“multe minciuni”, adăugând că Le Pen
nu are propuneri concrete. “Poporul
francez merită ceva mai bun de atât.
Merită adevărul”, a mai afirmat el. Le
Pen a încercat să se erijeze în
reprezentanta familiilor franceze,
acuzându-l pe contracandidatul ei că
ar vedea relațiile interumane doar din
perspectiva beneficiilor economice, a
dividendelor. Ea a prezentat o listă
consistentă de beneficii pe care le
propune, inclusiv mărirea pensiilor.
Macron îi cere contracandidatei sale
să explice de unde va obține fonduri
pentru a finanța aceste planuri. Le
Pen răspunde că ieșirea Franței din
Uniunea Europeană ar aduce o mare

parte din fondurile necesare.
“Francezii au dreptul să nu fie luați
drept imbecili”, a afirmat Macron cu
privire la planul propus de Le Pen
pentru reformarea sistemului de
pensii.

Un alt subiect major al dezbaterii
a fost problema terorismului, Le Pen
spunând că acest subiect este
“complet absent” din programul
contracandidatului ei și sugerând că
Macron “tolerează terorismul islamic”.
Macron a replicat citând un islamist
care a declarat că victoria lui Le Pen
ar fi un adevărat cadou pentru
mișcarea islamistă întrucât ar diviza
țara și ar cauza un “război civil” în
Franța.

Chestiunea viitorului Franței în
Europa a fost un alt motiv de dezbateri
aprinse, cu cei doi candidați pe poziţii

diametral opuse. n UnIvERSITățI
AnTI-LE PEn n O lovitură de ultimă
oră pentru Le Pen este apelul lansat
de numeroase universităţi din Franţa, în
mediile de socializare online, prin care
îndeamnă studenţii să nu voteze pentru
candidatul formaţiunii populiste Frontul
Naţional. Este vorba despre universităţi
din Paris, Poitiers, Angers, Nanterre
sau Bourgogne, care au postat
apelurile electorale pe site-urile de
socializare, dar au remis și mesaje
direct în e-mailurile studenţilor. “Nu
suntem în Turcia! În Franţa, profesorii
universitari şi cercetătorii nu sunt
îngrădiţi în niciun fel să îşi exprime
public opiniile politice. Uimitor este că
nu sunt mai mulţi decani care să
procedeze la fel”, a argumentat Yves
Jean, preşedintele Universităţii
Poitiers.
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Duminică se alege viitorul președinte al Franței

Ultimă confruntare agresivă Macron -
Le Pen înaintea alegerilor

Fostul președinte ucrainean Ianukovici 
riscă închisoarea pe viață

Explozie cu urmări tragice într-o
mină din nordul Iranului

Cel puțin 33 de mineri au murit în urma unei
explozii care a avut loc la o mină de cărbuni din
nordul Iranului, informează site-ul ziarului „The
Guardian“. Inițial nu se cunoștea decât faptul că
zeci de mineri rămăseseră blocați într-un tunel
aflat la 1.200 de metri adâncime. ”Din păcate, 33

de mineri care au rămas blocați în mină după
explozie și-au pierdut viețile”, a declarat Ali Rabii,
ministrul iranian al Muncii și Ajutorului social.
Rabii a făcut public acest bilanț după ce a vizitat
mina Zemestan-Yort din provincia Golestan.
Conform altor agenții de știri, numărul
persoanelor decedate ar putea fi de cel puțin 35.
Potrivit agenției de știri Tasmin, explozia ar fi avut
loc din cauza contactului direct al unui motor de
locomotivă cu o baterie externă: o scânteie ar fi
aprins gazul metan acumulat.

Furtună de praf în nordul Chinei
O parte din nordul Chinei a fost, joi, afectată

de furtuni de praf, inclusiv capitala Beijing, într-o
altă criză a calității aerului ce afectează statul
chinez, informează BBC News. Autoritățile au
avertizat localnicii să evite activitățile în aer liber
și au recomandat copiilor și bătrânilor să rămână
în interiorul caselor. Praful provine din statul vecin
Mongolia. Potrivit unei agenții de mediu din
Beijing, la ora locală 11.00 (6.00, ora României),

măsurătorile particulelor respirabile arătau 500 de
micrograme pe metru cub. Conform Agenției
Mondiale a Sănătății, nivelul maxim de siguranță
este de 25 de micrograme pe metru cub.

Autoritățile chineze au anunțat că Beijingul
urma să fie afectat de furtuna de praf până joi
seara, iar vizibilitatea va fi redusă pe întreg
parcursul zilei.

Zeci de zboruri au fost reprogramate sau
anulate.

Pe scurt.


